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Me costo realizar Tuve muchos
la tarea, pero problemas para

puedo me jorar realizar la tarea.




CN6’: Clase 28

Maglene Martinez Cofre

Objetivo: OA 3: Analizar los efectos de la actividad humana sobre las redes alimentarias.







Las espedcies exéticas han sido introducidas de forma acadental
o voluntariamente a los ecosistemas como consecuencia de la
actividad humana. Si estas espedes encuentran las condiciones
ambientales éptimas para desarrollarse, pueden reproducirse y
convertirse en una plaga porque no poseen depredadores na-
turales gue frenen su expansion, produdéndose un desequilibrio
natural del sistema, ya que este nuevo componente no se regula
come los demas. Al reproducirse sin control, las especies exati-
cas causan algunos desequilibrios ambientales en las cadenas
y tramas tréficas. En nuestro pais hay muchas especies exdticas
que pueden resultar perjudiciales para el ambiente natural y han
estado presentes por tanto tiempo que pensamos errdneamente
que son parte de nuestras especies nativas. Veamos algunas de
ellas y sus efectos en los ecosistemas.

La chaqueta amarilla es una avispa carni-
vora que depreda insectos nativos, entre
ellos las abejas, e inocula un veneno de
muy aita toxicidad.

H conejo se afimenta de las raices, tallos y hojas de las La zarzamora es una planta muy invasiva que cubre
plantas nativas. Ademas, compite con otros herbivoros a las espedes nativas, lo gue les impide realizar foto-
por & mismo alimento. sintesis y termina por secarlas.




Deforestacion

Es un proceso en el que se talan grandes superficies de bosques
naturales o plantaciones de arboles. Esta tala la realiza principal-
mente |3 industria maderera para la fabricacion del papel y otros
productos. También se lleva a cabo parza el uso de suelo por parte
de la industria agricola, minera y ganadera. Talar arboles sin con-
tar con un plan adecuado de reforestacion provoca serios danos
y desequilibrios en los ecosistemas. Si se erosiona o degrada el
suelo de las plantadones, se dificulta su posterior reutilizacion, ya
que deja de ser fértil. En los bosgues habitan muchos seres vivos,
por lo tanto, al talar los arboles se dana a toda |a biocdiversidad
que puebla en esos ecosistemas.

Sobreexplotacion y extincion de especies

Desde los inicios de |la humanidad, los seres humanos se han
alimentado de animales, utilizandolos como fuente de nutrientes,

ademas de cazarlos para hacer uso de su piel y su grasa. Hoy en
dia, y 2 nivel mundial, la sobreexplotacion ha tenido consecuen-

cias negativas en grandes grupos de animales.

a Lobo marino




;Qué sucederia con la poblacion de ranas si la poblacion de hormigas se redujera drasti-
camente? ;Qué ocurriria con la poblacion de saltamontes?, ;por quée?

Imagina gque se introduce en este ecosistema una especie exdtica que también se alimen-
ta del raton. ;Como afectaria esto a los demas organismos de esta red trofica?




Observa la siguiente trama trofica y responde las preguntas:

culebra




1. Nombra los productores y los consumidores de esta red:

PRODUCTORES

CONSUMIDORES

2. éQué pasaria con el niumero de pudues y conejos si todos los pumas
desaparecieran?




3. ¢Qué sucederia si un incendio acabara con toda la vegetacion?

4, ¢{Qué pasaria con el nimero de conejos si disminuye fuertemente el nimero de
ratones?




5. Dibuja dos alteraciones provocadas por el ser humano en el ecosistema.




6. Imagina que en el ecosistema donde habitan estos organismos se introduce una
especie exotica que se alimenta de lo mismo que el gorrion.

¢De qué manera se altera la cadena?




7. Lee el texto y responde:

Equilibrio natural

En Australia durante el siglo XX, un cazador trajo desde Europa algunos conejos
para aprovechar su carne y piel. El comienzo del desastre ocurrio cuando los conejos
escaparon de la jaula donde el cazador los criaba.

En libertad, los conejos no tuvieron ningun depredador natural lo que permitio
que se multiplicaran a un ritmo alarmante. Pasaron treinta afios, la poblacién de
conejos llegd a veinte millones. Luego a principios de 1950, la poblacién de conejos
siguié creciendo hasta que alcanzo 600 millones.

Los conejos consumieron toda la vegetacion y ne quedo nada para las ovejas. Se intentd
todo, aumentar la caza, venenos, etc. Incluso se introdujo al zorro, pero fue un desastre
ya que en vez de cazar conejos comenzé a comer wallabies (canguros pequeiios).

Finalmente, los australianos introdujeron una enfermedad mortal para los conejos, pero
con el tiempo los conejos lograron adaptarse y ya no mueren con esa enfermedad.

Desde entonces el nimero de conejos ha disminuido pero la lucha no ha termlnado.'




Explique las causas y las consecuencias del desequilibrio en el ecosistema.

CAUSAS CONSECUENCIAS




Actividad para la
casa.

RESUELVE TU GUIA
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